# 深圳市理邦精密仪器股份有限公司 投资者关系活动记录表

投资者关 系活动类 别	□特定对象调研	■分析师会议
	□媒体采访	□业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	□其他
参与单位名称及人员姓名	东吴证券、太平洋证券、瑞银证券、嘉实基金、蜂巢基金、兴业基金、渤海人寿、百年资产、JPMORGAN、博远基金、广发基金、永赢基金、东兴基金、乾璐投资、中信建投自营、淡水泉、上海禧弘私募基金、红塔红土基金、东方证券自营、东证资管、颐和久富、禧弘投资、华创资管、益理资产、名禹资产、中再资产、上海天稅投资、太平养老、太平基金、聚鸣投资、华金资管、歌汝私募、凯丰投资、前海百川、泰聚基金、前海天成时代、国信证券、亚太财险、国华兴益资产、广东泓骐基金、国联证券、沈阳禧牛基金、锦阳资产、深圳市正德泰投资、Heartland Capital Investment Consulting (Shanghai)、其他网络参会者	
时间	2023年3月30日 15:30-16:30	
地点	公司会议室	
上市公司	董事长: 张浩	
接待人员姓名	董事会秘书、财务负责人:	祖幼冬
	证券事务代表: 刘思辰	

### 1、2022 年 Q4 公司业绩亮眼,特别是监护业务,公司对于监护业务未来成长预期如何?

2022 年公司监护业务实现营收 5. 43 亿元,同比下滑 9. 13%,但与 2021 年同期相比跌幅大幅收窄,已基本摆脱疫情影响,止跌企稳。进入 2023 年,随着监护新品陆续上市、海外新合作伙伴加入以及 EDAN 品牌国际影响力大幅提升,会共同驱动监护业务继续保持增长态势,公司对此信心十足。

## 2、2022 年度,公司超声业务同比增长34.66%,请问超声业务的高增长是否可以持续?

对于超声业务未来继续保持快速增长,公司充满信心,主要体现在:

投资者关 系活动主 要内容介 绍 ①产品方面,公司超声业务目前已在图像、算法、产品品类、人工智能等方面具备相当强的竞争实力,特别是在人工智能方面,在实现高效率、高精度诊断的同时,大幅降低算力门槛要求,实现了彩超产品高性能、高灵活度和低延迟的智能超声影像分析,产品品质过硬。今年,公司高端彩超 AX9、域成像平台的 AX8 会发布上市,届时产品品类将进一步得到丰富。

②渠道方面,公司拥有全球化的营销渠道,随着超声产品在海外国家产品注册持续增加,加之海外本地化建设进程不断加快,市场销售规模将进一步扩大。

此外,伴随着后疫情时代全球超声行业市场行业规模的持续增加,作为拥有过硬超声产品及全球化营销渠道的理邦来说,将充分受益其中。

#### 3、请问目前贴息贷款政策对公司业务影响如何?

会有一定程度的积极影响。贴息贷款政策是国家针对医疗设备行业实施的一项金融政策,通过补贴利息,解决医疗机构的燃眉之急。但是贷款本金仍需偿还, 所以并非直接将医疗机构的购买力扩大,因此各医疗机构会根据自身实际情况, 审慎使用该政策。

理邦产品线丰富,且经过多年的持续发展,相关产品已经建立起较强的市场 竞争力和品牌基础,因此贴息贷款政策会对公司业务产生一定程度的积极影响。

#### 4、请公司展望下 2023 年海外业务?

2023 年,公司对于海外业务实现增长充满信心。**首先**,2022 年公司重点针对海外市场开展了一系列市场工作,特别是 2022 年下半年,国际营销系统实现了全球性业务推广,相关成果会在 2023 年体现。**其次**,公司新设的肯尼亚、泰国、秘鲁子公司目前已开始运营,这些子公司不仅服务于本国市场,还可有效辐射子公司所在国周围的大批邻国,可有效拉近公司与海外客户的距离,捕捉更多的商业机会。**最后,**随着公司前期大量、持续性的研发投入,大批新品将会陆续上市,共同驱动海外业务实现稳步增长。

#### 5、公司智慧医疗业务的盈利模式?

以公司的心电网络信息化方案(即Allink 智慧联·心网)为例,心电网络信息化网络可以将单一医院各个科室、医联体内部各大医院科室的心电图数据相连,实现集中管理、集中诊疗、集中分析,极大地提升了医疗机构的日常诊疗效率。同时,心电信息化网络还可以通过人工智能进行辅助诊断,进一步提升医院的诊疗质量,提升服务水平。

"软件+硬件"相结合的心电网络信息化方案,有效地增强了客户粘性。随着各医疗机构信息化建设的不断推进,相关业务需求会持续增加,软件服务收费持续的同时,还能带动心电及公司其他硬件产品的销售。此外,公司还推出了Allink智慧联·妇幼、Allink智慧联·急救、Allink智慧联·监护、Allink智慧联·检验等信息化综合解决方案。

#### 6、公司毛利率、净利率是否有进一步提升空间?

首先,公司长期、持续性的研发投入,不仅局限于产品,还有像技术、操作平台、局域网络等,使得公司产品迭代不断加快,由此奠定了坚实的产品基础。 其次,理邦产品远销全球 170 多个国家和地区,全球化的网络营销体系,为公司 奠定了坚实的渠道基础。此外,公司还会针对营销系统的人均产值进行考核,人 均效率水平有望得到持续提升。

未来,随着公司产品竞争力不断提升、销售渠道进一步拓展,相信毛利率、 净利率水平均会得到显著提升。

#### 7、请问公司新品 i20 血气产品和上一代 i15 有哪些明显区别?

i20和i15隶属于不同的技术平台,i20属于光化学平台,i15属于电化学平台。首先,基于光化学平台的i20,其适应性更强,可测量参数更多,因此可拓展方向也更多。其次,i20测试卡可实现常温存储及运输,因此在进行远距离销售,特别是海外市场销售时,更具成本优势。此外,鉴于公司已在血气领域的技术积累,新技术的应用使得i20在制造、维修等方面也更具优势。

目前 i20 已有海外销售订单百余台,预计将在今年 4 月份出货,国内市场预计将在今年二季度完成 NMPA 注册后开始销售。此外,公司在研的湿式血气项目也预计将在今年年底左右完成注册,届时公司血气产品类别将进一步丰富,血气综合竞争实力不断增强。

#### 8、请问子公司深圳博识今年还会进行商誉减值吗?

2022 年度,深圳博识实现营收 3,200.76 万元,同比增长 22.02%,经营情况 大幅改善,扭亏为盈在即。今年随着深圳博识业务的不断拓展,加之内部费用管 理进一步加强,公司对其盈利能力进一步改善信心十足,至于是否进行商誉减值 还需年底进行商誉减值测试后,以会计师意见为主。

整体来看,深圳博识的商誉减值对目前公司整体业绩影响程度十分有限。

### 附件清单 (如有)

无

### 备注

本活动记录表中对于未来业绩的预期及展望是管理层根据当下业务发展情况所 作出,不构成对广大股东的业绩承诺,具体财务数据请以后续披露的正式报告为 准。